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MehrWegGottesdienst am 26.03.2017 17:30 St. Johannis Schweinfurt: „Wir verstehen es auch nicht“

Schweinfurt. Die evangelische Citykirche lädt in Zusammenarbeit mit der katholischen Citypastoral wieder ein zu einem MehrWegGottesdienst am 26.3. 17:30 in St. Johannis Schweinfurt. Das Thema diesmal: „Wir verstehen es auch nicht – Gott, die Welt und das Leid.“

Krieg und Elend. Krankheit. Unfälle. Wenn Gott uns wirklich liebt: Warum tut er nichts dagegen? Oder gibt es ihn gar nicht?

Das ist eine Frage, die die Menschheit seit Jahrtausenden bewegt.  Und auch für Christen gibt es da keine fertige Antwort. Eben: Wir verstehen es auch nicht. In diesem Gottesdienst sind aber alle eingeladen, gemeinsam auf die Suche zu machen nach diesem Gott, der die Liebe ist und doch so grausame Dinge zulässt.  Vielleicht kommen alle gemeinsam einer Antwort näher? Im MehrWegGottesdienst können Sie neue Wege gehen. Hier haben Ihre Zweifel und Fragen Platz. Und genauso Ihre Hoffnung und Ihre Sehnsucht. 

Begleitet wird der Gottesdienst wieder von der Band MehrBlick. Mehr Informationen über diese besondere Gottesdienstreihe gibt es unter www.mehrweggottesdienst.de
Mit freundlichen Grüßen
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